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[bookmark: _GoBack]每題2.5分，共40題
[bookmark: Q2NA0830150]1.(  ) 加熱食鹽水，利用蒸發結晶法獲得食鹽，這是利用
下列何種特性？　
(A) 食鹽的沸點比水高　 
(B) 食鹽的燃點比水高　
(C) 食鹽是化合物　
(D) 食鹽易揮發。
[bookmark: Q2NA0831264]
2.(  ) 原子的組成下列敘述何者正確？　
   (A) 原子核大小就是原子大小　
   (B) 原子核質量幾乎是原子的質量　
   (C) 電子帶正電　
   (D) 質子數目與中子數目必相同。

[bookmark: Q2NA0720538][image: YW821C-7-1I]3.(  ) 將四種生物分類如附
圖，則下列何者為其分
類依據？　
   (A)葉綠體的有無        (B)維管束的有無
   (C)種子的有無　        (D)花的有無。

[bookmark: Q2NA0760006]4.(  ) 小華對於烤麵包機的功用感到好奇，於是請教老
師，老師跟他說烤麵包機運用到電流的熱效應，試問
下列各項家電用品中，何者與烤麵包機的原理不同？　
   (A)電鍋　         (B)電熨斗　
   (C)瓦斯爐　       (D)電暖爐

   
[bookmark: Q2NA0720438]5.(  ) 貓在生物的分類上是屬於食肉目、脊索動物門、哺
    乳綱、動物界 (未照順序排列)，請問哪一個階層包含
    生物種類最少？
   (A) 動物界　       (B) 食肉目　
   (C) 哺乳綱　       (D)脊索動物門。
[bookmark: Q2NA0721205]
6.(  ) 有一個電阻連接一個電池組使其通路時，發現該電
    阻發熱功率為 500瓦，若現在使其電阻變為原來的
    1/2，再將此電阻重新連接原來電池組並使其通電，
    請問此時發熱功率該變為多少
   (A) 1000   (B) 500   (C) 250   (D) 125

[bookmark: Q2NA0830933][image: ]7.(  ) 附圖為自製溫度計，原理是當物體受
    熱溫度上升時，體積也會膨脹。若要使
    測量結果越準確，瓶塞所附之玻璃管與
    大試管應如何最好？　
   (A) 試管要粗玻璃管要細　
   (B) 試管要細玻璃管要粗　
   (C) 試管要粗玻璃管要粗
   (D) 試管要細玻璃管要細

[bookmark: Q2NA0720666]8.(  ) 近幾年大氣中的二氧化碳濃度逐漸增加，科學家正
    試圖想許多辦法去減少二氧化碳的含量，請問下列哪
    一種方法最佳
   (A)燃燒化石燃料　     (B)光合作用　
   (C)呼吸作用　         (D)微生物分解。

[bookmark: Q2NA0720657]9.(  ) 生態系中生物可以依照功能分成以下幾種類型，請
    問如果有一種生物可以將太陽能直接轉變為體內養分
    的是下列何者？　
   (A) 消費者   (B)生產者　 (C)分解者　 (D)清除者。
[bookmark: Q2NA0740795]10.(  ) 物體在粗糙的表面移動時，會受到一個阻礙的力
    量，稱為摩擦力。請問物體受到的動摩擦力大小與 
      下列哪些有關？　
    甲：接觸面的粗糙程度
    乙：接觸面的面積
    丙：壓在接觸面的垂直力量大小
   (A) 甲乙丙　 (B) 甲乙　 (C) 乙丙　 (D) 甲丙。
[bookmark: Q2NA0831892]
[bookmark: Q2NA0831007]11.(  ) 以相同的燒杯盛裝質量及初溫皆相同的水、油和
[image: 3H1045-201]沙，用同一熱源同時加熱，如附圖所示。加熱5分鐘後，測得水溫100℃、油溫300℃、沙溫600℃，則何者比熱最小？　
   (A) 水　
   (B) 油
   (C) 沙　
   (D) 比熱皆相同

[bookmark: Q2NA0831353]12.(  ) 金、銀、銅、鐵等物質均各只由一種原子構成，
故屬於何種物質分類？　
 (A) 元素 　(B) 分子　 (C) 化合物　 (D) 混合物。

[bookmark: Q2NA0851056][image: 5H104040424]13.(  ) 如附圖電路，電源電壓為16伏特，
安培計的讀數為4安培，則電阻器的
電阻為多少歐姆？　
   (A) 4   (B) 12   (C) 20   (D) 64
[bookmark: Q2NA0740222]
14.(  ) 已知金屬X、Y、Z對氧的活性大小為X＞Y＞
Z，若將此三種金屬及其氧化物XO、YO、ZO混合
加熱，則甲、乙、丙哪幾個會發生反應？　
	
	XO
	YO
	ZO

	X
	
	甲
	乙

	Y
	
	
	丙

	Z
	
	
	


   (A) 甲乙丙
   (B) 甲乙
   (C) 乙丙
   (D) 乙

[bookmark: Q2NA0850432]15.(  ) 關於某物體做等速率圓周運動的敘述，下列何者
正確？　
   (A) 此物體的運動也可以稱為等速度運動　
   (B) 物體所受向心力與物體速度方向平行　
   (C) 此物體做等加速度運動　
   (D) 若此物體為繞地球運行的衛星，則向心力由其與
      地球間的萬有引力提供。

[bookmark: Q2NA0850171]16.(  ) 一毛毛蟲沿一直線運動，第0秒時其位置在距原
點右方10公分處，第3秒時其位置在距原點左方5
公處，試問0～3秒內毛毛蟲的平均速度為何？　
   (A) 45 cm/s   (B) 15 cm/s   (C) 5 cm/s   (D) -5 cm/s

[bookmark: Q2NA0830450][image: 030302-1]17.(  ) 如附圖，波振動時水分
    子來回運動一次所需時間
    稱為週期，請問水分子振H

    動時其路徑為何？　
   (A) A → F → H → C → E　
   (B) A → H → E　
   (C) F → B → F → G → F　
   (D) A → B → H → D → E。

[bookmark: Q2NA0830371]18.(  ) 下列關於彈簧波的敘述，何者正確？　
   (A) 必是力學波 　     (B) 必是縱波　
   (C) 必是橫波　        (D) 必是電磁波。
[bookmark: Q2NA0852242]19.(  ) 大雄參觀電影哈利波特拍片現場，以下是他在片
場所觀察的各種情形，試問畫線處那些與慣性有關？　
    甲、導演要求榮恩從由東向西加速行駛的火車上跳下
        後，要繼續向西奔跑以避免跌倒受傷　
    乙、哈利用力搖動魔法果園裡的金蘋果樹，結果被掉
        落的超大顆金蘋果砸傷　
    丙、妙麗騎飛天掃把時不小心撞在柱子上，猛力的衝
        擊導致整個額頭全都淤血了。
[bookmark: Q2NA0850998]   (A) 甲乙丙   (B) 甲乙   (C) 乙丙   (D) 甲丙

20.(  ) 下列電路中，所有的乾電池均相同，則哪一組電
[bookmark: Q2NA0741177]路的電源所提供的電壓最高？
[image: 168][image: 164]   (A)                     (B) 



[image: 162][image: 166]   (C)                     (D)




21.(  ) 液體的重量可以產生液壓。小明拿到一顆有破洞
    而漏水的水球，則一般情形下，下列哪一個圖形來表
    示此水球漏水情形較適當？
[image: 040521d]   (A)　      (B)　      (C)　      (D)     
[image: 040521b][image: 040521c][image: 040521a]





[bookmark: Q2NA0831780][image: YW823A-10-4]22.(  ) 有一紅、綠、黃與黑色的
地形立體圖像，天天以自製紅
綠兩色眼鏡(如附圖)看此圖像。
下列敘述何者正確？　
   (A) 綠色圖像在右眼看起來是
      亮的，在左眼看起來是暗的　
   (B) 綠色圖像在右眼與左眼看起來都是亮的　
   (C) 紅色圖像在右眼與左眼看起來都是暗的　
   (D) 紅色圖像在右眼看起來是亮的，在左眼看起來是
      暗的。
　
[bookmark: Q2NA0740019]23.(  ) 下列有各種化學反應，反應過程皆在密閉容器
    中，何者的總質量會變輕？　
    甲、將盛有鹽酸的試管倒入裝有大理石塊的燒杯中
    乙、鐵塊在空氣中生鏽　
    丙、碳酸鈉和氯化鈣兩溶液混合。
   (A) 甲乙丙   (B) 甲乙   (C) 甲   (D) 以上皆非
[bookmark: Q2NA0740091]
24.(  ) 如圖為雙氧水 (H2O2) 分解出氧氣 (O2) 及水 
(H2O) 的化學反應分子模型，如果參與反應的雙氧水
中共有氧原子20個，則完全反應後，生成水分子中
[image: 3]的氧原子共有多少個？　
   (A) 20個　(B) 10個　
   (C) 40個　(D) 5個





[bookmark: Q2NA0831229]25.(  ) 有關汞又稱為水銀，請問有關於汞的敘述，下列
    何者正確？　
    甲、汞與銀是相同的物質　
    乙、汞在常溫常壓下是液體　
  丙、汞可以導電　
 (A) 甲乙   (B) 乙丙   (C) 甲丙   (D) 乙
[bookmark: Q2NA0720073]
26.(  ) 「香蕉的地下莖可以產生嫩芽長成新個體」，這
種生殖方式和下列何者最相似？
   (A) 水螅利用精子和卵產生後代　
   (B) 醫療上的試管嬰兒
   (C) 草莓利用匍匐莖繁殖後代　
   (D) 馬鈴薯利用種子繁殖後代。
[bookmark: Q2NA0740633]
27.(  ) 一般狀態下，酯化反應速率很慢，為了加速反應
    的進行，通常會加入硫酸來加速反應進行，請問在此
    硫酸是當作何種角色，以及反應後質量的變化
   (A) 反應物，減少　  (B) 生成物，增加　
   (C) 催化劑，不變　  (D) 介面活性劑，不變。

[bookmark: Q2NA0811037]28.(  ) 有甲、乙兩隻公雞，甲的輸精管 (運送精子的管
道) 被結紮，乙的睪丸被割除。則下列敘述何者錯
誤？　
   (A) 甲會失去生殖能力　
 (B) 乙會失去生殖能力　
 (C) 甲不會表現公雞的性徵　
 (D) 乙不會表現公雞的性徵。

[bookmark: Q2NA0720856]29.(  ) 下列有關「外來生物引入」的敘述，哪些正確？　
    甲、外來生物可能經由船隻捕撈漁獲時引入
　　乙、引入外來生物並不會影響生態系中原有生物的交
        互作用　
    丙、外來生物有可能使當地物種減損。
   (A) 甲乙丙   (B) 甲乙   (C) 乙丙   (D) 甲丙
[image: ]
[bookmark: Q2NA0721276]30.(  ) 附圖是某食物網的簡圖，
試問「A」最有可能是哪
一種生物？　
   (A) 綠色植物
   (B) 草食性動物　
   (C) 雜食性動物　
   (D) 腐食性動物。

[bookmark: Q2NA0740395]31.(  ) 0.3 M的氫氧化鈉水溶液0.2公升中，含有多少公
克的NaOH？(Na＝23)　
   (A) 2.4  　(B) 4.6   (C) 0.15   (D) 0.06

[bookmark: Q2NA0721127]32.(  ) 最近常看到氣象預報說明天的紫外線超標，請人
    們注意。原因是過量的紫外線會讓人體皮膚細胞中的
    基因突變造成皮膚癌。試問皮膚癌會遺傳給子代嗎？
    其原因為何？　
   (A) 會，因為皮膚細胞的基因已發生突變　
   (B) 會，因為皮膚癌會像愛滋病一樣遺傳給下一代　　
   (C) 不會，因為只有性染色體突變才會遺傳給下一
       代。
   (D) 不會，因為體細胞的改變不會遺傳給下一代


[bookmark: Q2NA0812169]33.(  ) 醫生替傷患在手臂的靜脈注射消炎藥劑，此藥劑
自手臂到左腳的流動次序下列排列順序何者正確？
甲.主動脈；乙.上大靜脈；丙.肺靜脈；丁.肺動脈；
戊.心臟；己.下肢動脈。　
   (A) 甲  戊  丙  丁  戊  乙  己　
   (B) 乙  戊  丁  丙  戊  甲  己　
   (C) 戊  乙  丁  丙  戊  己  甲　 
   (D) 丁  戊  乙  丙  甲  己  戊。

[bookmark: Q2NA0830931]34.(  ) 已知有兩電阻甲與乙，電阻值甲 > 乙。若分別將
    其串聯與並聯使用時，請問甲與乙的電功率大小比下
    列配對何者正確
[bookmark: Q2NA0780045]   (A) 串聯時 甲 > 乙，並聯時 甲 > 乙
   (B) 串聯時 甲 > 乙，並聯時 甲 < 乙
   (C) 串聯時 甲 < 乙，並聯時 甲 < 乙
   (D) 串聯時 甲 < 乙，並聯時 甲 > 乙

35.(  ) 已知H、O、S的原子量分別為1、16、32。取20
公克的金屬X氧化物(XO)，在適當條件下與足量的
硫酸完全反應，理論上會產生60公克的XSO4和m
公克的H2O，反應式為：XO＋H2SO4→XSO4＋H2O
此反應式的係數已平衡，請問X的原子量為多少？
   (A) 9   (B) 18   (C) 24   (D) 40。

[bookmark: Q2NA0850703]36.(  ) 達水平平衡的槓桿組合如附圖所示，若圖中數字
比為桿長比，且桿與繩子的質量可忽略不計，則關於
甲、乙、丙、丁之質量大小關係，下列何者正確？　
[image: YW825C-8-14]   (A) 丙 > 甲 = 乙 > 丁
   (B) 甲 = 乙 > 丙 > 丁　
   
   (C) 丙 > 丁 > 甲 = 乙
   (D) 丁 > 甲 = 乙 > 丙


[bookmark: Q2NA0830398]37.(  ) 請問若以相同的力量F分別以不同的角度施力在
    相同的物體上，而物體皆水平移動S公尺(如下圖甲
    乙丙)，請問施力作功大小排序F
S

    甲             乙             丙
F
S
S
F




   (A) 甲 > 乙 > 丙      (B) 乙 = 丙 > 甲
   (C) 丙 > 乙 > 甲      (D) 乙 > 甲 > 丙     

38.(  ) 如果兩個物體分別帶1庫倫與2庫倫距離相距1
公尺時，靜電力大小稱為F。若兩物體變成分別帶 3
庫倫與 －4 庫倫相距1公尺時，靜電力為多少F
   (A) 12 F   (B) 6 F  (C) －6 F   (D) －12 F




39.(  ) 小名施一個力量F作用在靜置於光滑平面上的10
    公斤物體上，發現物體加速度為 2 m / s2，請問相同
    的力量作用在 4公斤的靜止物體上1秒後，該物體的
    瞬時速度大小下列何者正確
   (A) 5 m / s   (B) 2.5 m / s   (C) 2 m / s   (D) 1 m / s

40.(  ) 小魯將一個1公斤重的鉛球以自由落體的方式使
    其自由落下到地面，全程長度是X。當落下全部一半
長度的時候 (即1 / 2 X)，物體的動能恰好為 100焦
耳，請問X是多少(g = 10 m/s2)
   (A) 1000   (B) 100   (C) 20   (D) 10
第1頁 / 共 3頁
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